

19岁青年开特色按摩店 月赚过万

自己研制出适合顾客按摩时的坐椅不说，还会用大拇指为顾客拨弄经脉。19岁的巴南人石毛果夫，靠别具一格的按摩手法和专用按摩椅，三年内集聚起一定的名气，更在竞争对手林立的金沙港湾小区，保证了自己每月都当万元户的“江湖地位”。

祖上四代行医

重庆沙坪坝区的滨江路上聚集着10来家按摩推拿店，从业者年龄多是四五十岁。记者前日上街沿途走访，多家均门可罗雀。而石毛果夫开的“义合公”按摩店却是门庭若市。

60余平方米的店面，被隔成3间。最外一间是接待室，里边两间除了7张按摩床，还有一张石毛果夫自创的按摩椅：半圆靠头，椅背半中横生出一节用以放手，造型独特显眼。该椅可避免顾客因躺在按摩床上过长、脸部被过久压迫而出现充血、鼻塞等症状。

石毛果夫祖上四代行医，耳濡目染之下，他从四五岁就跟随爷爷奶奶学习草药知识，七八岁拜民间师傅学习推拿按摩。



半年交不出房租

16岁那年，石毛果夫尚在重庆一医科中专读二年级，他决心自己创业。靠四处筹措来的1.2万元，他沿用祖辈上百年的名号“义合公”，开起了推拿按摩店。

经营之初，因面相稚嫩，加上四周对手林立，石毛果夫一度陷入困境，最糟糕时，连续半年无力交房租。在此如此艰难的条件下，他依然自创出“一指拨经行气法”——用大拇指在人体的各骨节

缝、经络间游移，并不断弹拨其经脉，可舒筋活络。此外，石毛果夫还自己设计、制作出专用按摩椅。

石毛果夫的努力、坚持和创新感动了几位老客户，他们主动借出2万多元现金，帮他渡过了难关。

两年后开分店

3年后的今天，石毛果夫已被众多的顾客尊称为“年轻的老资格”。尽管在其独创了按摩指法和按摩椅后，该店的价格从原来的30元/次提升为50—150元/次，但每天慕名而来的顾客仍络绎不绝。

为保证质量和信誉，石毛果夫一天最多只接待40位客人。知此规矩的老顾客，每天总是抢先预约。在当地众多的按摩推拿店中，这也成为了一道别样的风景。

去年，石毛果夫又在南温泉开了第二家分店，面积达120余平方米。依靠两个店的红火生意，石毛果夫每月纯利润已上万元。

收徒弟10多人

名气大了，顾客多了，石毛果夫的生财之道也得到了拓展：多收徒弟不说，学费也涨了。

别看只有19岁，石毛果夫的学徒已有10多人，且多数都学成后另立门户。前来咨询、联系的则源源不断，且多是具有专业知识、缺乏临床经验的医科大学生。

以往石毛果夫给学徒定的规矩是：学费8500元/人，学习时间为3个月。期满后，可选择独立开店，也可继续留在他身边带薪学习。今年3月起，石毛果夫将学费门槛进行了提升：每人15000元。

成本收益分析

两个店房租：2700元/月。

水电费：800元/月。

人工费：5个员工，每月工资支出约10000元。

药品、耗材：约4000元/月。

利润：每月上万元。

专家分析

服务精细赢市场

戴一边耳环，穿V型布鞋的19岁大男孩石毛果夫，创造了年轻人在中医界的“神话”。石毛果夫揭秘的答案是：“我只是用心把服务做得更精细而已。”

尽管按摩推拿不是一件具体的商品，但作为一种服务方式，当别人都在努力学习、以期更好掌握老师所传手艺时，石毛果夫却

大胆自创手法和专用按摩椅，确保顾客在更舒服享受的同时，也取得了更好的疗效，赢得了更多的客源。

服务越精细就越具有针对性，越强的针对性就越能赢得受众的青睐。石毛果夫年纪虽轻，却摸到了市场的门道。

创富秘籍

有创新才不怕竞争

如同竞争激烈的餐饮业必须要有特色菜品一样，推拿按摩店同样也要有自己的特色产品，这个产品就是石毛果夫发明的专用按摩椅，以及独创的按摩新技术。

市场经济如同一个生态系统，因为充满了竞争，才逼迫创业者产生求新求变的压力和动力。石毛果夫就是因为海滨路边10多家推拿按摩店的竞争，才逼迫他在专业上进行深度钻研，从而独创了“一指拨经行气法”和新型按摩椅，去满足顾客的需求。

石毛果夫还有一个营销技巧就是恢复了“义合公”这个老字号，因为经常推拿按摩的都是中老年人，对于这些消费者来说，老字号肯定具有更加强烈的吸引力。

(摘自《重庆晚报》 董亿 / 文)

李凯：
处处留心皆生意



2004年备战十运会时，李凯不幸因脚伤退役。次年，他考进湖北经济学院。进校军训时，天气还很热，在操场上不好买水，自己带水吧，不一会儿就晒黑了，喝起来很不过瘾。于是，李凯批发了6000元的矿泉水，还买了两个保温盒，将冰矿泉水摆到操场旁叫卖，而且允许先喝水再付钱。汗流浃背的学生们一下子打了围。这趟生意做下来，他赚了千余元。

后来，李凯在自己的运动员朋友圈里发现，许多外地运动员都戴着一种法力藤铁项圈（据说可以活血通脉，治疗颈椎病），而本地戴的人还不多。他赶紧进了2000条，在自己的网店和朋友的实体店同时开卖，不到3个月就全部脱手，赚了3万元。此时，市内各大卖场都有了钛项圈的销售点，他就此收手。

酒店卖旧衣，半小时挣200美元

李凯1997年开始踢球，做了7年的专业足球运动员。2000年，他作为湖北省的全运会队员去罗马尼亚集训。临到训练期结束，衣柜里的一大堆衣服让他发了愁——除了自己从国内带来的外，已离队的队友还留下不少给他——都带回国运费太高，扔掉又可惜。

灵光一闪，李凯突然想到，当地运动服价格不菲，说不定卖旧衣服还能赚一笔。于是，他在下榻的酒店里摆起了“地摊”，每件旧衣服卖30万列伊（相当于10美元），结果被工作人员和住客一抢而光，就连酒店经理也来“淘”了两件。

半小时后，待其他队友发现“商机”，也来摆摊时，却没什么人光顾了。而李凯已经轻松赚得200美元。

客串盘玉器，银行地摊两头赚

2008年毕业，李凯一时没找到合适的工作。当时一位朋友在卖水晶、玉器等饰品，为打发时间，李凯也拿了一批货。

白天，李凯背着大包跑到曾实习过的银行。做卫生的阿姨成为首个被锁定目标，他把样式好看、价格实惠的饰品拿给阿姨们挑选，并承诺一星期内包退换。不到两天，三大包饰品就卖得精光。物美价廉的口碑也趁势传开，银行职员纷纷抽空来买。一个月后，李凯硬是把饰品卖到了高管办公室。

而晚上，李凯就在武广对面摆地摊，把质量一般的水晶摆出来，好的则放在衣服里面的两个大口袋里。他得意地说，这样不仅货品齐全，城管来了，跑得快还不怕丢了贵重货品。

有个朋友见李凯玉器卖得不错，想投资帮他开店，但被拒绝。李凯认为，武汉做玉器生意的人太多，再跟着做，利润已不大。为了找到心仪的项目，他背起行李包，一个人外出考察。

邂逅白瓷，给礼品市场补缺

决定创业，李凯瞄准了中高端礼品市场，因为细心的他发现，武汉人对礼品要求越来越高，但常常苦于找不到合适的礼品送人。

2009年3月，李凯外出考察时邂逅福建德化白瓷礼品，其温润洁白的质感、精细时尚的造型，让见惯了大瓶大罐的他念念不忘。回到武汉，他恶补瓷器知识，然后再赴德化。经过与白瓷大师们的深入交谈，李凯感觉到，德化白瓷的历史渊源和收藏价值，恰能填补武汉礼品市场的空缺。当时武汉还没有多少人了解白瓷，他希望成为本地白瓷推广第一人。

经过无数次协商、申请，李凯终于克服店面小、年纪轻、资金不足等劣势，凭借自己的执着和独特的经营理念，成功拿到德化县政府授权，开办了武汉首家德化白瓷藏艺店。

尽管做好了半年不“开张”的准备，但李凯的藏艺店不到一年已进账近15万，第二家店也成功开出。

什么买卖都做，但绝不跟风

专业球员、大学生、待业青年、创业者——25岁的李凯经历过多种角色转换，而在每一个角色中，他都做出了属于自己的生意。“我什么买卖都做，但绝不跟风。”李凯这样总结，“跟在别人后面总跟不赢，超前是经营的必然。”

(摘自《武汉晨报》 李婷 / 文)

80后赛车手圆梦汽车改装店

开个专业越野车改装店来满足粉丝们的需求。因为他看来，重庆的改装厂都没有专业性，他自己改装的越野车也要到沿海才能改装。而自己的优势是开了多年赛车，对改装已经很有经验。

改装主要改底盘

今年1月，李鹏的改装店开业了。

做业务先示范。李鹏有三辆改装车，分别用于泥泞路、专业赛道以及崎岖恶劣路况。顾客上门，他一般让先坐自己的车体验体验。顾客找到感觉后，再商量车子有哪些地方需要修改。这样下来，顾客的满意度就大大提高了。

李鹏称，旅游性质的越野车，主要是改装底盘。可以通更换底盘套件，将整车升高1—6寸。底盘加固后，车子减震能力提高，在恶劣路段上也能增加通过性。

此外，底盘改装后的越野车能高速行驶。如在一段烂路上，民用车只能开50码，但改装车能开上80码或者更快，而且不会坏。再有，一般的越野车最大爬坡度为45度，升高底盘后，就能达到70—80度。

另外，就是整个车的安全改装，以及对车手的保护改装。如全车多点常备自动灭火器，全车加装防滚架等措施。

教车技吸引顾客

车子改好后，李鹏要亲自教粉丝们如何开改装车。因为能够学车技，慕名前来改装车的人就更多了，像巅峰越野车俱乐部以及越野E族重庆大队里就有很对多都是他的忠实顾客。

“梦游天涯”是位中年粉丝。原来只是喜欢越野车，后来看到李鹏可以上陡坡后，就将自己的越野车交给他改装，要求“也能上80度的陡坡”。车改完后，经过李鹏的亲自执教，梦游天涯现在也可以把车开上很多令人望而生惧的道路了。

像这样经过李鹏手把手教的，还有“宇宙”、“年满十九岁”等著名车友，甚至连“香香”等一批疯狂女车手也慕名而来。

李鹏称，合适的时候，还准备开一个培训班，专门教这些爱好者专业技术。这样一来，改装店的生意也会越来越有保障。

创富提醒

把握尺度改装 莫和法规撞车
车该怎么改？改什么地方才合法？是车主改装前需要弄清楚的问题。要不然和法规“撞车”，不

仅验车时过不了关，甚至还会造成安全隐患。

记者咨询市公安局交巡警总队获悉，有关车辆改装，《中华人民共和国道路交通安全法》和新版《机动车登记规定》都有明确规定，车主在改装时应提前了解、掌握。

按照新道法规定，车辆改装是否合法，关键要看车辆是否与行驶证上的照片相符，与车辆出厂技术参数是否相符，不符合的则无法通过年检。不过，自2008年10月1日开始实施的“登记规定”，已允许“改变车身颜色、更换发动机、更换车身或者车架”的改装车，还应当提交机动车安全技术检验合格证明。

按“登记规定”，有两种改装行为将不被允许。第一种是改变机动车的品牌、型号和发动机型号的；第二种是改变已登记的机动车外形和有关技术数据的。

另外，可以改变车身颜色，也不意味着可以随心所欲地上色。机动车喷涂、粘贴标识或者车身广告，“不得影响安全驾驶”是一条硬杠子。

按“登记规定”，两种改装行为将不被允许。第一种是改变机动车的品牌、型号和发动机型号的；第二种是改变已登记的机动车外形和有关技术数据的。

有了这个想法，除了做鞋子，小陆开始留意。“我需要一个团队，有技术、创意、营销、管理人员，可这并不是件容易事。”

“我不想丢掉现在的这块，这些鞋子都是文化遗产！”小陆说他会把这个文化传承下去。

现在小陆已经在萧山布置了一个简单的厂房，里面有缝纫机之类的设备，但头疼的是找不到

装车辆，应及时向辖区车管部门提交变更申请，以免造成不必要的损失。

申请程序基本如下：车主应填写申请表，交验机动车，并提交所有人的身份证明、机动车等級证书、机动车行驶证。特别对于改装了发动机、车身或者车架的改装车，还应当提交机动车安全技术检验合格证明。

成本收益分析

人工：5个师傅每月15000元，经理1人每月5000元。

场租：每月1万。

收费：每台车500—30000元不等。

利润：目前每月纯利1万多元。

创富秘籍

教你玩酷

李鹏的营销方法就一条——教你玩酷。首先，他是表演给顾客看的，让顾客直观地觉得“这样改非常酷”。其次，还要当老师，教你如何玩车。这样，顾客也不愁车子改了玩不出花样了。

熟练的技术工，“我也不知道上哪去找熟练的师傅，而且就算找了想学手艺的人也不见得他们能坚持下去，因为没有二三年根本就学不到精髓。”

陆定桑个子小小的，但是说话的口气却不小：“我还想建一个有规模的厂，做一个复兴传统文化的优秀企业家。”

现在小陆已经在萧山布置了一个简单的厂房，里面有缝纫机之类的设备，但头疼的是找不到

(摘自《重庆晚报》 李琦 涂静 陶玲 / 文)

“绿叶男”做绣花鞋抢客户

生，他的绣花鞋取名“绿叶男”绣花鞋，迎来了很多客户。

2年多的时间里，小陆做得很不错，清朝的旗鞋、汉唐的翘头鞋、员外穿的双梁鞋、小生穿的云鞋、还有蒙古鞋和僧鞋等等，迎来了很多客户。

西湖边，闹市区，钻进一条古旧的小巷，大男人陆定桑做的绣花鞋是无人不知无人不晓。记者见到陆定桑，他像变魔术般从缝纫机后面的缝隙里、床底下、阳台角落掏出一双双绣花鞋：一些鞋子尖翘卷、鞋底贼高，感觉就像回到古代鞋坊，另一些色彩鲜艳，

弟俩每人出资5万元，购买了400只獭兔，“獭兔皮、毛、肉都能卖钱，我们看重的正是这点。”邓小刚说。

那为什么邓小刚兄弟俩养的兔子还要听音乐呢？邓小刚揭开了谜底，他们刚喂养獭兔时，公路旁经过的农运车、大货车噪音非常大，常常让兔子受到惊吓。受惊吓的兔子不仅长不快，有时还会在惊吓中撞伤，皮、毛也不好，影响卖价。

于是，邓小刚把电脑搬到养殖场隔壁，给兔子放起了音乐。通过一段时间的观察，他发现兔子不再对汽车的声音敏感了，它们

吃得好睡得香，皮光毛亮。“后来又发现，早上兔子不很爱活动，于是我就给它们放点轻音乐；中午周围噪音大，就放重音乐；下午放舞曲，晚上12点前就不放音乐，让兔子自由活动。”他说，通过这种方式，他的兔子长得健康活泼，很少生病。

目前，他们的“音乐兔”已卖了400多只，存栏800多只，“我们的獭兔完全不担心销路，供不应求。”邓小刚兄弟俩计划2010年把獭兔发展到5000只以上，实现效益20万元。

(摘自《城乡致富报》)

养殖“音乐兔子”年赚20万

“我们这里的邓小刚和邓晓峰兄弟养獭兔有绝招，他们养的兔子懂音乐。”在屏山县新发乡，大家都在议论这一新鲜事。